综合 云霄乡讯 2025年10月17日 第四版

为民办实事丨云霄: 电动自行车"能量小站" 让群众出行更便利

本报讯(汤金梅 方阗 郑璟奕) 最近,云雪县 首批电动自行车充电桩已正式"上岗",710个充电 端口有序分布在城区公共区域、商圈、居民小区周 边。随着电动自行车的日益普及,云霄县着力打造安 全规范的电动自行车"能量小站",有效解决了群众 充电难、充电不安全的问题, 切实维护人民生命财产 安全,保障群众日常出行便利。

走进各充电桩,可以清楚地看到每个充电杆上都 安装了多个防雨插座, 可同时满足多辆电动自行车的 充电需求,旁边的公告牌上还清晰标注了收费标准、 服务热线、操作流程和应急处置等信息,让人一目了

"为解决当前电动自行车充电场所不足、充电不 便、飞线充电存在安全隐患等问题,自今年2月起, 我们启动了全县电动自行车充电场所增设工作。该项 目由县安办牵头,圣城集团作为业主方,与我们铁塔 能源公司联合推进。截至目前,全县已新增710个电

电端口。"云霄铁塔区域经理林潇洋介绍。

便民"电瓶车充电桩"的投用,受到附近沿街商 铺及群众的好评,不仅化解了充电难题,还提升了充 电的安全性与便捷性。

"这个充电桩特别方便, 电动车电量不足时随时 都能充电。操作很简单,扫码就能用。以前没有集中 充电场所,大家只能飞线充电,既不安全也不整齐。 现在这样既方便又整洁,扫码就能充电。"市民高少 茹说。

安全、便捷的电动自行车充电桩,是我县为提升 群众幸福感做的一件为民实事。今年以来, 我县在深 人开展电动自行车消防安全突出风险整治行动的同 时,精准聚焦民生需求,精心规划、科学布点全县公 共区域电动自行车充电场所建设,着力解决群众的痛 点、难点问题。

"下一步,我们计划在中心城区及周边公共区域

动自行车充电端口,其中4处公共区域共设有96个充。增设11处充电场所,预计11月底前全部建成。"林潇 洋表示。

> 今年来,云霄县聚焦电动自行车乱停乱放、违规 充电等痛点难点,积极回应群众关切,统筹推进电动 自行车集中充电桩建设, 为电动自行车建起安全规范 的"家"与"能量站",群众安全感和满意度显著提



电动自行车"能量小站'

敬 老 月 云霄幸福院里,长者们的温暖日常闪闪发光

本报讯(汤金梅 冯汪煜 方维锟) 每年十月的 敬老月,是弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老传 统美德的重要载体。在云霄县, 乡村里的"幸福院" 饭菜香、笑声甜。这里承载了长者们的温暖日常,让 他们的幸福闪闪发光。

走进火田镇佳园村幸福院,一派温馨和谐的景象 映入眼帘,老年人围坐在一起,看电视、打牌、聊 天,享受惬意的时光。每到饭点,幸福院就格外热



幸福院食堂饭菜飘香

闹,前来就餐的老人们边吃饭边聊天,对幸福食堂的 餐食赞不绝口。"老院"焕新颜,幸福院食堂饭菜飘 香, 群众纷纷点赞"家门口的幸福升级"。

"在这里我感到很幸福,生活特别方便。房间里 配有风扇、电视,设施一应俱全。不用自己下厨做 饭,每天都能吃到热乎的饭菜。这里的伙食特别好, 每顿都吃得饱饱的,比在家里吃得还多。在家我连一 碗饭都吃不完,在这儿却能吃两碗,因为饭菜实在太 美味了。"群众方妙花说。

"子女们都外出工作了,以前都得自己做饭吃。 现在可好了,幸福院里就像家一样,饭菜很好吃,对 我们每个老人都很照顾。"群众方秋花表示。

幸福院是老人们闲话家常、享受文化的"幸福驿 站",现在又有了食堂,更让老人们的生活多了一份 不一样的滋味与盼头。

"今年以来,我们村对幸福院进行了改造提升, 新增了幸福食堂,专门解决老人的就餐问题。现在每 周一至周五为老人提供午餐,每人每餐只收两块 钱。"火田镇佳园村村委林两元介绍。

近年来,云霄县聚焦老年人的急难愁盼问题,完 善政策举措,优化养老助餐服务,让老年人在家门口 就能吃上美味可口的饭菜。如今,幸福院不仅提供助 餐服务,还普遍提供助洁、助医、助娱等服务,多方 位覆盖老人生活所需,以多元化的实践,稳稳托起乡 村老人的幸福"夕阳红"。

"我平时经常去幸福院,和大家一起做早操,还 参加其他敬老活动。新建的食堂投入使用后,为老人 提供餐食,方便多了,我心里感到特别温暖。"群众

为不断健全完善养老服务体系,提升老年人"老 有所养、老有所乐、老有所安"的幸福感,去年9月 起,云霄县大力推动农村幸福院质量提升工作,今年 共有15所农村幸福院被纳入市级为民办实事项目。经 过质量提升,农村幸福院全新亮相,相继为老年人提 供助餐、助娱、助医、助洁等服务, 热气腾腾的饭 菜、欢声笑语的场景在乡间徐徐展开。

乡村振兴进行时

云霄榴莲蜜新鲜上市

本报讯(陈志宁 冯汪煜) 近日,在云霄县莆美镇的榴莲蜜种植基地, 成片的榴莲蜜树硕果累累,浓郁果香随风飘散,引人驻足。该基地种植的40亩 "白绵绵榴莲蜜"已陆续成熟上市,目前销售火爆,呈现供不应求之势。

清晨的榴莲蜜基地里, 香农沉香农民专业合作社负责人张应胜正忙着采摘 成熟的果实。"白绵绵榴莲蜜"因其外形与菠萝蜜相似,口感与味道接近榴 莲,并带有更加浓郁的香甜气息。该品种具有甜度高、果型适中、易于剥食、 营养丰富等特点,被视为极具市场潜力的新兴热带水果。

"我查过资料,这种榴莲蜜在国内目前还比较少见。海南的冰淇淋榴莲蜜 价格特别高,本来想引进种植,但这种品种没有抗寒特性,在我们这里种不 活。后来我找到了一种叫白绵绵的榴莲蜜,这种品种不仅抗寒,而且结果量特 别大。"张应胜说。

轻轻剥开榴莲蜜果包,浓郁香气瞬间扑鼻,果肉质地如奶酪般丝滑,入口 即化,甜而不腻。细细品味,口感软糯中略带纤维,每一口都融合了香甜与绵 柔,令人回味无穷。

"我们40亩地总共种了600株白绵绵榴莲蜜,每株能产三四百斤果。现在 电商直接来基地收购,收购价是17块钱一斤。这种榴

> 莲蜜的果肉香甜软糯,口感特别好,销往全国 各地后,反馈都非常好。"张应胜说。

据悉,该基地在扩大种植规模的同 时,还积极开展榴莲蜜种苗培育与推广工 作,带动周边村民共同种植,助力乡村振 兴。产业兴旺是乡村振兴的基石,期待这份 "甜蜜事业"持续成长,成为云霄特色农业的

白绵绵榴莲蜜

平安云霄 24小时, 两次救援!

本报讯 10月15日,云霄县公安局交管大队民警在一日内连续救助两名危难群 众,用实际行动诠释"人民公安为人民"的铮铮誓言,赢得了群众的广泛赞誉。

"警"急救援 警民合力守护生命

"救命啊!有人落水了!"10月15日凌晨,云霄县公安局交管大队民警在巡 逻途中,突然听到群众急促的呼救声。

警情就是命令,生命重于一切! 民警立即循声前往,发现一名落水者正在水 中挣扎,情绪极不稳定,救援刻不容缓。

没有丝毫犹豫,民警立即展开行动。凭借日常训练掌握的救援技能,与现场 热心群众紧密配合,一边安抚落水者情绪,一边寻找最佳救援位置,形成生命接 力。最终,在大家的共同努力下,成功将落水者救上岸。此时,120急救车也已赶 到现场。民警又化身担架员,与医护人员一道将落水者抬上救护车,并一路护送 至医院。由于救援及时,目前该落水者已无生命危险。

女子街头突发不适 警车疾驰送医

10月15日上午8时许,云霄县公安局交管大队民辅警在开展秋冬季道路交通安 全攻坚行动巡逻至江滨路段时,发现一名女子脸色异常苍白,神情痛苦。

"同志你怎么了?需要帮助吗?"民警立即上前俯身询问。该女子用微弱的 声音告知,自己身体很不舒服,几乎无法动弹。情况紧急,等待120救护车前来可 能需要时间, 而现场情况容不得丝毫耽搁。

"快,上我们警车,马上送你去医院!"没有丝毫犹豫,民警当机立断,决 定用巡逻警车将女子送往最近的医院。一路上,民警沉着驾驶,在确保安全的前 提下,争分夺秒抵达医院。在将女子送至急诊室,确保她得到及时的诊治后,民 警又在第一时间联系上了她的家属,告知情况和所在位置,直到家属赶来交接, 民警才放心地离开,再次回到自己的岗位继续开展秋冬季攻坚行动。

行动有速度,援手有温度。云霄公安交警用专业素养与果敢行动诠释了警情 就是命令的生命至上理念。这些闪耀着人性光辉的瞬间,不仅筑起了守护群众安 全的铜墙铁壁, 更让警徽在为民服务中绽放出最温暖的光芒。

(来源:云霄县公安局交管大队)

印证字 356500182号 http://www.zzyxxw.com 印刷: 漳州市桥南印刷有限公司